

# 纪念延安文艺座谈会80周年

## 突出延安文艺座谈会精神 合奏青春强音

岁月无声，精神永存。80年前，毛泽东主席主持召开了延安文艺座谈会；2014年，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并作重要讲话。两次座谈会有着深深的历史相续，文艺为人民服务的根本方向一直未变。是什么让经典文艺作品永葆魅力？是什么让延安精神燎原星火？中央广播电视总台将以纪念延安文艺座谈会80周年为契机，结合新时代优秀文艺精品，推出大型文化节目《从延安出发》，节目如同一部穿越时空的留声机，以青春视角重温历史，让新时代的光辉与延安文艺的“灯塔之光”遥相呼应，讲述文

艺作品“人民至上”的创作初心。

### 传承文艺初心

《从延安出发》五期节目在高度凝练延安文艺精神内核下，立足呈现新时代新征程恢弘气象的文艺精品力作，展示新时代文艺取得的卓越成果。为打造一场兼具高规格和仪式感的初心之旅，总台联动国家京剧院、中国国家话剧院、中国歌剧舞剧院、中国东方演艺集团、中国交响乐团、中国儿童艺术剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、中国煤矿文工团、北京人民艺术剧院、中央美术学院、中央音乐学院、中央戏剧学院、中国美

术学院、国家大剧院等16家国家级文艺院团、院校、演出机构，集结“文艺国家队”的力量，在节目中推出十余场文艺精品节目，为观众贡献一场场顶级视听盛宴和精神洗礼，向延安致敬，向时代汇报。

### 启迪青年成长

对于青年文艺工作者来说，如何守正道，走大道，成为实现中华民族伟大复兴的文艺先锋力量？《从延安出发》采取“90对90”的节目形式，以平均年龄90余岁的老一代文艺工作者和90后青年文艺工作者的对话串起整期节目。届时，观众将跟随青年演员吴磊、关晓彤、刘昊然、李光洁、

张雪迎的身影，与前辈艺术家孟子、乔佩娟、田华、杨先让、顾威促膝长谈，向文艺前辈请教，在追问前辈、徜徉历史、欣赏经典之中，悟出对时代的答案，传承的主旨贯穿始终。

### 走进延安岁月

《从延安出发》从“思想+艺术+技术”融合创新的思路出发，创作团队专门远赴延安本地采风，以黄土高原沉淀的深厚文化，在舞台上再现延安革命岁月的宝塔山、杨家岭中央大礼堂等标志性建筑。同时，创作团队在实地走访了多家博物馆、艺术馆，并访问多名美术和历史专家后，在舞台上打造“时光艺术馆”

，布置了近百件艺术展品，并结合XR、AR虚拟现实等技术手段，让观众穿越时间长廊，沉浸式感受延安时期火热的文艺创作情景。此外，节目还邀请曹磊、张佳宁、雷佳等实力派青年演员以舞台戏剧的形式，再现冼星海、郭兰英、吴印咸、古元、周立波、柳青同志为人民激情创作的日日夜夜。

5月23日，让我们在延安出发，在时代与时代的对话中，在青春与青春的和鸣中，在精神与精神的接力中，听一曲“为人民抒写”的文艺强音！

来源：中央电视

## 王毅：要对美国的“印太经济框架”划一个大大的问号

2022年5月22日，国务委员兼外长王毅同巴基斯坦外长比拉瓦尔在会谈后共同会见记者。

针对记者问及各方对美国访问亚洲期间宣布启动“印太经济框架”反应不一，王毅表示，中国同地区国家一样，乐见有利于加强区域合作的倡议，但反对制造分裂对抗的图谋。美国“印太经济框架”属于哪一类？首先要划出一个大大的问号，看透其背后隐藏的图谋。中方认为，评价的标准应当

是“三个应该和三个不应该”。

一是应该推进自由贸易，不应该搞变相保护主义。亚洲是全球化和自由贸易接受度高，成就十分突出的地区，各方践行世界贸易组织(WTO)规则，确立了亚太自由贸易目标，启动了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)、搭建了以东盟为中心的区域合作平台，有力促进了地区贸易投资的自由化和便利化。而美国却大搞保护主义，退出了自己倡导的《跨太平洋伙

伴关系协定》(TPP)，走到自由贸易的对立面。美国应当做的是，切实按照自由贸易规则办事，而不是另起炉灶、另搞一套，冲击现行区域合作架构，开地区一体化的倒车。

二是应该有助于世界经济复苏，不应该破坏产业链稳定。当前世界经济处于艰难时刻，能源危机、粮食危机、供应链危机接踵而来，很多国家的通胀水平已经达到了数十年来的新高，人民的基本生活受到了严重影响。

美方究竟是在推动世界经济加快复苏，还是要人为制造经济脱钩、技术封锁、产业断链，加剧供应链危机？几年前，美方发起的对华贸易战，给世界也给美国带来严重后果，教训不可谓不深刻，美方应知错改错，而不是一错再错。

三是应该促进开放合作，不应该制造地缘对抗。开放是我们区域合作的一条重要原则。如果“印太经济框架”成为美国维护地区经济霸权的政治工具，刻意把特

定国家排除在外，这条路就走歪了。美国是不是在把经济问题政治化、武器化、意识形态化，用经济手段胁迫地区国家在中美间选边站队？地区国家有理由要求美国老实回答。亚太成功的密码是合作共赢，不是零和对抗。亚太应该成为和平发展的高地，而不是地缘政治的角斗场。企图把亚太阵营化、北约化、冷战化的各种阴谋都不可能得逞。

来源：外交部网站